

美国总统拜登表示

# 以总理因政治目的延长加沙冲突

美国总统约瑟夫·拜登在媒体4日发表的访谈中表示，“有理由”认为以色列总理本雅明·内塔尼亚胡出于个人政治目的而延长加沙地带的冲突。

上述言论出自美国《时代》周刊5月28日对拜登的采访。记者问拜登是否认为内塔尼亚胡因个人政治目的而让以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的冲突持续下去。拜登回答：“我对此不予置评。但人们大有理由得出这一结论。”

拜登还说，“不确定”以军在加沙是否犯下战争罪。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.6万巴勒斯坦人死亡、逾8.2万人受伤，并且引发严重人道主义灾难。作为以色列最主要盟友，美国继续向以色

色列提供军事援助，但拜登政府也因以方执意推进在加沙的军事行动，在国内外面临巨大舆论和政治压力。

## 以方现分歧

拜登5月31日在白宫公布美方主导的新停火提议，主张分三个阶段实现加沙地带永久停火并确保被扣押人员获释。以色列政府内部对美方提议有分歧，代表极右翼强硬派的国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔、财政部长比撒列·斯莫特里赫3日明确表示反对该方案，威胁说若内塔尼亚胡接受这一方案，两人将退出执政联盟、扳倒本届政府。

以国安部长和财政部长3日表示，无法接受任何未能彻底消灭哈马斯的

停火协议。如果内塔尼亚胡接受这份“投降”提议，他们将退出执政联盟，进而推翻现政府。斯莫特里赫说：“我们会采取行动，用知道如何打败哈马斯并赢得战争的新领导层取代失败的领导层。”

本-格维尔和斯莫特里赫所在政党分别在议会掌握6个和7个议席。按美联社说法，历经5次议会改选、由内塔尼亚胡2022年底组建的以色列现政府是该国历史上民族主义和宗教色彩最浓厚的一届政府。执政联盟在120个议席的议会仅以微弱优势占多数，意味着内塔尼亚胡的较小规模政党盟友对其能否继续执政作用关键。以色列按计划应于2026年举行议会改选。

另外，属中左翼阵营的以色列战

时内阁成员本尼·甘茨5月18日公布一份包括解救被扣押人员、加沙地带未来治理模式在内的六点方案，要求内塔尼亚胡在本月8日前予以同意，否则就退出战时内阁。美国《纽约时报》称，这为内塔尼亚胡增添政治压力。

## 美方表自信

美国国务院发言人马修·米勒3日称，拜登已预判到以政府一些官员可能会反对新提议，但美国国务卿安东尼·布林肯近期已与以战时内阁成员甘茨和防长约亚夫·加兰特沟通，并同土耳其、卡塔尔、沙特阿拉伯、约旦、埃及和阿拉伯联合酋长国等国外长交流过，美方“完全确信”，以色列支持停火新提议。

据新华社电



## 伊朗80名总统候选人完成登记注册

6月3日，伊朗前第一副总统埃沙格·贾汉吉里在德黑兰参加伊朗总统选举候选人登记。

伊朗第14届总统选举候选人登记程序3日结束，80名候选人登记注册。伊朗宪法监护委员会随后将启动资格审查程序，对候选人进行资格审查。伊朗议会议长卡利巴夫、德黑兰市长扎卡尼、伊朗文化与伊斯兰指导部部长伊斯梅利、伊朗道路与城市发展部长迈赫拉达德·巴兹尔帕什以及伊朗前总统内贾德、伊朗前第一副总统埃沙格·贾汉吉里等80名候选人完成登记注册。

新华社发

5家知名车企违规 6种车型暂停出货

## 日本就数据造假突击检查丰田总部

据《日本经济新闻》报道，针对涉及安全性的数据造假等严重不正当行为，日本国土交通省4日对丰田汽车总部进行突击检查。检查人员将对质量负责人进行询问，并分析相关文件，以查明事件来龙去脉。

日本国土交通省在官网发表声明称，鉴于之前大发工业公司违规操作等情况，国交省对85家车企在量产认证申请过程中是否存在违规操作进行调查。结果显示，丰田、马自达、雅马哈发动机、本田、铃木的38种车型存在认证欺诈问题。国交省将依法对上述5家问题车企开展进一步调查。

国交省要求在确认丰田、马自达和雅

马哈发动机3家公司的6款现有车型符合安全标准之前，暂停其出货。

丰田汽车公司会长(董事长)丰田章男3日在东京召开记者会向公众致歉。他说：“造假是动摇认证制度的原则性问题，是汽车制造商绝不能做的事。”

《日本经济新闻》当天在报道中表示，大发工业公司和丰田自动织机公司暴露的认证欺诈问题已蔓延至其他日本大型制造商。

去年底，日本大发工业公司被发现存在174项违规操作，被迫暂停其在国内外所有正在生产的车型出货。

据新华社电

## 联合国专家呼吁承认巴勒斯坦国

新华社日内瓦6月3日电  
(记者 石松)联合国20多名专家3日在瑞士日内瓦发表联合声明，呼吁所有国家承认巴勒斯坦国。

包括联合国国际秩序问题独立专家乔治·卡特鲁加洛斯、1967年以来被占领的巴勒斯坦领土人权状况特别报告员弗兰切斯卡·阿尔巴内塞和健康权特别报告员特拉伦·莫福肯在内的20余名联合国专家在联合声明中表示，已有超过140个联合国会员国承认巴勒斯坦国，所有国家都“必须效仿”这一做法。

这些专家认为，巴勒斯坦必须能够享有充分的自决权，包括生存的能力、决定自身命运的能力和作为一个安全有保障的民族自由发展的能力。

这些专家表示，承认巴勒斯

坦国是巴勒斯坦和整个中东地区实现持久和平的先决条件。他们呼吁立即在加沙地带宣布停火，并且不再对加沙地带南部城市拉法进行“军事入侵”。

多年来，巴勒斯坦建国进程受阻，但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。今年5月28日，挪威、西班牙和爱尔兰三国政府分别宣布正式承认巴勒斯坦国。巴巴多斯、牙买加、特立尼达和多巴哥、巴哈马等国也在在此之前纷纷宣布承认巴勒斯坦国。

今年5月10日，第十次联合国大会紧急特别会议以143票赞成、9票反对、25票弃权的表决结果通过决议，认定巴勒斯坦国符合《联合国宪章》规定的联合国会员国资格，应被接纳为联合国会员国。

## 韩国中止《9·19军事协议》全部效力

新华社首尔6月4日电  
(记者 冯亚松 王超)据韩联社4日报道，韩国政府当天举行国务会议，通过了关于中止韩朝《9·19军事协议》全部效力的议案。该议案随后获得韩国总统尹锡悦批准。

报道称，韩政府决定研究重启包括对朝扩音喊话等措施。考虑到相关程序，需首先中止《9·19军事协议》的效力。

韩国国防部4日表示，韩军

将恢复在韩朝军事分界线和西北岛屿一带的所有军事活动。

2018年9月，韩朝军方签署《板门店宣言》军事领域履行协议(即《9·19军事协议》)。该协议旨在消除朝鲜半岛战争威胁，终结包括非军事区在内所有地域的军事敌对状态，把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。去年11月22日，韩国国务会议通过中止该协议部分效力的议案。

## 莫迪宣布全国民主联盟赢得大选

新华社新德里6月4日电  
印度总理莫迪4日晚宣布，执政党印度人民党主导的全国民主联盟在大选中获胜。

莫迪在社交媒体发文说，印

度人民连续第三次表达了对全国民主联盟的信任。“我向同胞们保证，我们将实现他们的愿望，我们将以新的活力、新的热情和新的决心继续前进。”